

### 安顺经开区河滨二区:

# "改"出幸福新生活

"小区改造后,住着舒服了,新春 佳节更安心了。"走进安顺经开区河滨 二区,退休工人罗帧晰正拎着年货大 步回家,见到记者采访,她高兴地向记

河滨二区位于安顺经开区星光社 区服务中心将军岩居委会,共计7栋,涉 及户数290户,属于已建设了20多年的 老旧小区。

"改造前,楼道破损、栏杆生锈腐 朽,屋顶漏水,车辆乱停乱放,垃圾到 处都是,地面坑坑洼洼泥沙满地,每 逢下雨,污水横流,下楼都无法迈 步。"罗帧晰告诉记者,河滨二区原本 是三线建设者144厂职工宿舍楼,经 过20多年的风雨侵蚀,公共基础设施 已经破旧。

2023年,河滨二区被纳入我市老旧 小区改造行动中,"旧貌换新颜"提上了 开改造的帷幕。



外墙清理修复、屋面修缮、屋顶安 阶段。 装防雷设施、楼门楼道改造、楼道照明

安装……经过3个多月的努力,去年9 部分管道老化堵塞严重,解决积水问题 议事日程,2023年5月,该小区正式拉 月,该小区改造完成了主体部分的建 成为了群众的最大诉求。"安顺经开区 设,进入了道路、管道、绿化等外部施工 住建局建筑市场管理科负责人邓道军

说,小区改造结合我市海绵城市建设理 念,重新铺设各类管道进行雨污分流, 利用雨水花园、下凹式绿地、透水铺装、 生态停车场等,实现雨水的自然积存、 自然渗透、自然利用。

小区颜值提升、自治气质不改。"去 年12月,小区改造建设完成,硬件设施 搞好了,环境卫生干净了,大家住得更 舒服,参加小区环境卫生保护也更积极 了。"小区住户杨伽莉说。

沿着河滨二区内沥青路漫步前行, 道路干净平整,机动车沿线有序停放, 两侧楼栋立面崭新,不时有一家老小谈 笑风生进进出出,浓浓的春节氛围愈发

"今年,小区通过改造后实现颜 值大提升,又处于城市热闹地带,随 "河滨二区因为修建年代久远,大 着很多小区居民亲属回家相聚,小区 也一下子热闹了起来,居民也能开开 心心在这里过一个团圆节。"杨伽莉

## 春节到 年味浓

随着春节临近, 年味装饰品进入销售 旺季。2月8日,记者 在城区一家大型商超 看到,中国结、红灯笼 等春节装饰品摆满货 架,以供市民选购。 □记者 卢维 摄





#### 关岭:

# 热热闹闹办年货 欢欢喜喜过大年

□本报记者 高智 文/图

春节越来越近,年味也越来越 浓。在关岭自治县的大街小巷、超市 菜场,随处可见市民大包小包置办年 货的身影。

2月7日是该县同心社区在年前的 最后一次赶集日,因春节将至,前来赶 集买年货的群众比往常更多了。广场 上摆满了临时摊位,有各类蔬菜、水果、 春联、干货,还有当地最出名的牛杂汤 锅;农贸市场里,数个肉摊前都围满了 人,生意十分兴隆。

"我今天买了一只蹄膀,还有些蔬 菜,都是为过年准备的。"刚开集不到 1小时,市民张尚兰身后的背篓已经装 得满满当当,老人告诉记者,儿女都要 回家过年,得多备些菜,好好做一顿年 夜饭。

在位于该县城区滨河路的莲花步 行街上,车水马龙,人头攒动。集市上,



鸡鸭鱼肉、果蔬特产一应俱全。顺着步 热闹。 行街而行,沿路商铺年货琳琅满目,小 吃店里座无虚席,随处都能感受过年的 到头最忙的就是这几天。"在莲花步行

刚和记者说了两句话,生意又上门了。 在该县品汇尚购超市里,各类年货

街,水果商贩胡小青给顾客称完苹果,

礼盒都被摆在了显眼位置,瓜果蔬菜、 糖果饼干、酒水饮料等各类商品供应充 足,置办年货的市民三五成群地边走边 挑选自己中意的商品,购物车中已然装 着满满当当的年货。

"买了面包、糖果、酸奶,都是家里 孩子喜欢吃的。"家住该县水韵佳缘的 市民陈国琼说罢,又来到饮品区买了 几大瓶饮料,为三十夜的团圆饭做好 准备。

作为关岭最大的商超之一,品汇尚 购超市在年前就开始备战年关,全力充 实群众的"菜篮子""米袋子""果盘子", 并在超市里挂满了大红灯笼,将对联、 福字等春节用品摆放在显眼处,营造出 喜庆祥和的节日氛围。

#### 普定:

### 迎春活动有序筹备中

月6日,记者来到普定县穿洞文化广 师傅说道。 场,看到舞台钢架部分已经搭建成功, 工人们正在紧锣密鼓地进行灯光音响 烈、文明向上的浓厚节日氛围,2月17 设备安装等各种准备工作。尽管天气 日至2月24日,普定县将举办"四季普 寒冷,但工人们依然保持着高度的工 定·文城之冬——大美定南·龙腾祥 作热情和专业精神,全力以赴加快进 瑞"铁水冲龙主题文化周活动。此次 度,确保活动能够如期举行。

龙表演团队正在热火朝天的进行排演、元宵音乐会及灯谜会等一系列丰 练。"这段时间,我们都在抓紧排 富多彩的活动,将为广大群众奉上一 练,认真练习每一个动作,力争在 场"家门口"的文化盛宴,让群众真正 活动期间能够为广大观众朋友呈现 乐享新春、欢庆新年。

本报讯(记者 罗含瑶 刘凤) 2 精彩的表演。"铁水冲龙表演者孙

据悉,为营造欢乐祥和、喜庆热 主题文化周活动包括文艺演出、竞技 除了舞台搭建,一旁的铁水冲 舞龙比赛、民俗文化嘉年华、游龙表



2月7日,安顺市公安交通管理局直属一大队的交警们走进辖区乡镇的 年集和村寨,通过放电影、送平安福等宣传互动方式,为乡亲们送上节日安 □记者 罗野 摄



春节将至,紫云自治县县城街道两旁行道树上挂满红灯笼、中国结 □记者 姚福进 摄 年味渐浓。

## 市农业农村局和安顺经开区农林牧水局 联合开展节前农产品质量安全执法

障春节期间农产品质量安全,确保放 化生产规程进行生产,禁止使用禁限 心消费,近日,市农业农村局、安顺经 用农兽药和超范围使用农药,严格执 开区农林牧水局联合开展节前农产品 质量安全执法行动。

联合执法组先后来到安顺经开区 幺铺镇东南种养殖农民专业合作社、 永卫养殖场等地,对芹菜、莴苣、油麦 菜、豌豆尖、生菜、鸡蛋等农产品开展 质量安全抽样检查,同时,检查蔬菜、

本报讯(记者 唐琪) 为切实保 式,要求种植、养殖主体严格按照标准 行安全间隔期,切实把好农产品质量 安全源头关。

随后,召开了农产品质量安全监 管专题培训会,针对如何做好强化风 险监测、监管执法、指导服务等内容进 行培训,并对做好春节期间农产品质 量安全保障工作进行部署,以高质量 草莓基地用药情况,废弃地膜回收情 执法保障高质量农业发展,全力守护 况等。通过讲解宣传、现场指导等方 广大市民舌尖上的安全。

#### 安顺经开区城管局:

### 全面排查整治安全隐患

管局开展安全生产"平安度春"护航行动,全面排查

整治各类安全生产隐患,严防各类安全事故发生。 制定燃气安全专项整治工作方案,组织开展餐饮 看燃气安全警示教育片,现场演练如何消灭起火 患,迅速消除安全隐患。 气瓶,提升城镇燃气领域企业安全生产"第一责任

人"履职能力。 加强道路交通运输执法。严厉打击旅客运输

本报讯(记者 唐琪) 连日来,安顺经开区城 环境,对客运企业、网约车企业开展节前检查,要 求企业把好源头关,拧紧安全阀,定期检查客运车 辆的车况,强化驾驶员安全教育,杜绝带病上路、 扎实推进城镇燃气安全专项整治工作。该局 超员超载、疲劳驾驶、非法营运等违法行为发生。

加强违建治理力度。对新增违建快速查处拆 企业主要负责人燃气安全暨消防安全培训会,观除,排查利用原有建筑物改(扩)建后存在的安全隐

加强市政设施风险隐患排查整治。对市政 道路、排水、照明等设施进行巡查与检修工作, 确保市政设施运行正常,对各类广告和门头牌匾 市场私家车、黑网约车等非法营运行为,坚决遏制 进行隐患排查,督促业主单位及时对破损户外广 道路运输非法营运活动,不断净化旅客运输市场 告进行加固或者拆除,严防安全事故发生。

#### 南方电网安顺供电局:

"苹果5斤2两,收你35元。""一年

### 凌晨检修保供电 春节用电有保障

赛跑的检修工作正在紧张有序地进 作,线夹发热问题得到有效解决。 行,南方电网安顺供电局输电管理一

线夹发热问题。 乡唯一的一条输电线路,其稳定运行对 杨金华说。

本报讯(谭镇林 文金玉) 2月6 当地群众的生产生活至关重要。在此 日凌晨3时,西秀区双堡镇110千伏 次检修任务中,该局工作人员迅速行 双堡变电站内灯火通明,一场与时间 动、密切配合,经过两个小时的紧张工

"我们将继续加大对输电线路 所4名工作人员正全神贯注地处理35 的巡检和维护力度,保障春节期间 千伏双新线出线侧外墙穿墙套管三相 全市电力系统的安全稳定运行,确 保群众度过一个欢乐、祥和的春 据悉,35千伏双新线是西秀区新场 节。"该局输电管理一所党支部书记

# 春节交通安全出行温馨提示

春节即将到来,为确保广大市民度过一个欢乐祥和的春节,避 免交通安全事故发生,现将春节期间交通安全出行提示如下:

1、请勿疲劳驾驶、超速驾驶,保证睡眠充足,合理安排行程, 尽量避开习惯睡眠时间行车,注意劳逸结合。

2、夜间行车注意适当放慢车速,避免超车,保持安全距离,不 占道抢行。

3、节假日走亲访友、聚会频繁,在与亲朋好友欢聚时:千万谨 记,酒后不开车,开车不喝酒!

4、请学校和家长提前提醒学生在回家团聚、节后乘车返校 时,不乘坐超员车,不搭乘低速载货汽车、三轮摩托车、拖拉机等非

5、密切关注天气情况,提前了解有关部门发布的交通路况 信息和交通安全提示,户外行走、自驾车辆时注意防滑,确保安 全出行。